



“党旗下的誓言”征文专刊

初心依旧

□上海富士施乐有限公司 周晓艳

光阴如梭，转眼间我已正式入党10年有余，青春流逝，物是人非，唯有我的初心不变。

儿时的一个初夏，我和妹妹坐在自家门口的大棚下乘凉，爷爷叨叨着说要给我们讲故事。爷爷总说着和“革命”有关的老故事，虽是故事，但透露丝丝真实。

后来从爸爸那里知道爷爷是个“老革命”，他的故事中有他自己。

在爷爷的故事中我第一次知道了关于中国共产党如何诞生，如何革命，如何带领中国人民建立了新中国。我还记得他常常拉起二胡教我们唱《红梅赞》的情景。寒雪纷飞，傲骨红梅，在那个不懂世事的年纪，似乎也感受到一代代中国共产党人面对艰难险阻仍有着屹立不倒，勇往直前的铮铮铁骨。

18岁生日那天，爷爷把我叫到身边，从他中山装上侧的口袋里拿出一本党章，意味深长得说：“艳子已经长大了，来这个拿着，或许用得着。”“知道了，没事儿的话，我出去玩了。”我急忙收下，跑出了屋子。

翻开党章是几周后的事了。那些泛黄的纸张看起来也像个“老革命”似的，草草地翻过几页，发现许多文字都被红色，蓝色的下划线作了标记。我仔细地琢磨了一些标记的段落，接着陷入沉思。

“爷爷，您看看这份入党申请书，有没有要改的地方，我修改了几稿的。”“你在写入党申请书？”爷爷有些惊讶。“嗯，看过党章了，想起了您的故事，我想成为新时代里的先锋。”“想法是可以的，但记住，成为党员，就有党员的责任，你要在各方面对自己有更高的要求，要脚踏实地。”“嗯！”看着爷爷稍有凝重的神情，我不知道该说些什么了。

经过多次的斟酌，我正式向学校的党支部递交了入党申请书。根据表现，我顺利得通过了初级、高级党校的培训。2005年初我成为了一名预备党员，我将这个让我兴奋不已的消息告诉了爷爷。因为脑梗再发，他住进了北站医院，病床上的他有些消瘦。“爷爷，我是预备党员了，我……”泪水夺眶而出，我哽咽了。“你是个好孩子，没有让爷爷失望。不要忘记自己为什么要入党，以后的路要得更踏实，更有责任，有担当。”我努力地点着头，内心百感交集。

2006年的小年夜，爷爷因为并发症出现了多器官的衰竭，我赶到医院时他已离世，握着他的手渐渐失去温度变得僵硬

的手，我嚎啕大哭，在我的内心有太多的不舍，太多的遗憾。爷爷，我想听你讲“革命”的故事，我想听你拉二胡唱起的《红梅赞》，我想让你看见我成为一名真正的党员，想让你为我感到高兴。爸爸把爷爷的毛笔字帖递到我的面前说：“爷爷该走了，拿着，这是你爷爷交代给你的。”字帖里夹着一张被折叠的宣纸，我迫不及待地打开，看见里面满满的用隶书写着“正”字。

由于参加工作的关系，我的人党转正工作稍有延迟，2006年的初夏，我的转正申请得到了大家的一致肯定，成为了一名正式的党员。至今，在龙华英雄纪念碑前那庄严的宣誓仍然牢记在我心中“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……。”

我是一名中国共产党员，我会延续老一辈革命先烈的优良传统，会在新的时代里奋发图强，我要在一切困惑中坚定自己最初的信念，带着坦荡，凛然的一身正气为党的事业，为祖国的未来奋斗终身。

在“七一”即将来临之际，我的心情格外激动。因为自己无怨无悔、曾发誓要至死不渝跟着中国共产党走，中国共产党已走过风云激荡的漫长征程，将迎来95周年的诞辰。

95年来，是中国共产党领导人民经过艰苦卓绝的武装斗争，建立了社会主义新中国，从根本上改变了中华民族的命运，写下了彪炳千秋的光辉诗篇；是中国共产党领导人民与时俱进、开拓创新，改变了中华民族“一穷二白”的落后面貌，走上了改革开放、全面建设社会主义现代化强国的征途，开创了亘古未有的宏图伟业。历史和现实充分证明，我们的党是富于创新精神，不断开拓进取、与时俱进的党；是经得起各种考验，勇于在困难和挫折中奋进的党；是忠实实践“三个代表”，脚踏实地地为人民群众根本利益奋斗不息的党。我们每一名党员都应为此而感到光荣和自豪。

“忆往昔风雨兼程岁月如歌，看今朝九十五华诞风华正茂”。火熊熊薪传百代，光灿灿彪炳千秋。莽莽神州，多少人正在党的95华诞之际为之祝贺，为之喝彩。而今，就让我这位年轻的共产党员也为党的95岁生日献上我的一片热忱与祝福；愿党永葆生机，永葆党的先进性，愿祖国欣欣向荣，繁荣昌盛，愿人民生活富足，幸福安康。

今年也是我加入中国共产党25周

年的日子，与党同庆自己格外兴奋。回顾自己这25年的人生历程感慨万千。企业破产、下岗失业、外出打工、到现在重新在新的企业中，也已工作了近16年。这25年来，不管境遇怎样，自己都能够严格要求和约束自己的行为，时刻提醒自己是一名中国共产党员，不忘当初站在党旗下，举起右手庄严宣誓的誓言！

让我们重温中国共产党党章：中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时也是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心，代表中国先进生产力的发展要求，代表中国最广大人民的根本利益。结合党的建设的实践而制定的党的生活准则和行为规范，是加强党的建设的强有力的武器。中国共产党的党章反映党的学说发展状况，反映革命、建设和改革事业发展的进程，反映党的建设的成熟的歌想唱给党听。是伟大的中国共产党给了我政治生命，我要为之奋斗。珍惜得来不易，入党近20年来，在敬业中担当了一名外资企业基层党务工作者，任劳任怨、无怨无悔地承担着我在党旗下的誓言，只因她是我一生的追求。

不忘初心，永远跟党走

□上海申丝企业发展有限公司 刘智君



本报讯“七一”前夕，集团本部党总支组织全体党员来到中共四大纪念馆参观学习。在讲解员的引导下，全体党员依序参观了序厅、场景再现厅和主展厅，听取了关于中共四大召开历史背景、会议进程、主要成果和历史贡献的介绍。在副展厅，参观了民主革命时期虹口的重要历史事件、历史人物和旧址遗址，进一步了解了中国共产党在虹口这片土地上留下的红色足迹和光辉历程。图为全体党员参观结束后合影留念。（余荣耀）



一生的追求

□上海富士施乐有限公司 肖耀国

时光飞逝，转眼到了退休的年龄，往事历历在目，脑海中的记忆似连续剧般不断在眼前回放，画面中的一些人与事已渐渐淡忘了，但党旗在心中飘扬的那一刻让我终身难忘、刻骨铭心，她会伴随我一生。因为那是我生命中那段既痛苦又美好、更是最珍贵的记忆。

向往美好，向往进步是我懂事后的一个念想，然却生不逢时，在那段不堪回首的文革时期，什么是进步？什么是先进？社会秩序的大混乱、思想意识的大混乱、行为举止的大混乱，对一个还在小学读书的我而言，根本无法辨别真、善、美，看着同龄伙伴戴上了

“红小兵”袖章，认为这是先进的表示，于是向往加入“红小兵”组织，上了中学，看到同学们都戴上了“红卫兵”的袖章了，以为那是先进组织了，又向往自己能加入先进的“红卫兵”组织，中学即将毕业，看到一些同学戴上共青团的团徽，知道那是青年的先进组织，依然无比向往、踏上社会，有了第一份的工作和收入，看到一起入职的同事加入了中国共产党，一种由内而外的羡慕之心在眼中喷薄欲出。我装得很不在乎，在我政治生命中，从少年到青年直至步入中年所受到的不公对待和委屈化作泪水在不经意间挥洒而去，不以为然的我停下脚步不再追求、不再奢想。不是我不努力更不是我不愿追求，因为我是一个从小就被剥夺了政治生命的一员残渣，没有权利追求我心目中向往的先进组织而成为其中一员，我背负着“资产阶级”分子家庭的子女一个令我永远还不清的债务，从想加入“红小兵”组织起就已经被摒弃在大门外的另类。我渐渐地在漫无生命目标中漂移，自甘落后，放纵所有本质的劣性，

成为不折不扣的社会小混混。

党的十一届三中全会胜利召开，似暴风骤雨荡涤了社会浮尘，拨乱反正，逐渐理顺了政治思想意识、社会秩序以及各个领域，强加在我家庭的政治待遇也得到了公正的平反，阳光在风雨后绽放，姗姗来迟的春天弥足珍贵，然我是否还能回归内心充满阳光自信的自我？还可以继续我“先进分子”的梦？

要证明我不是一个平庸的人，要证明思想行为沦落到如今的我并不是我的本意，要证明我曾经是有理想有追求有抱负的人，要证明我可以、我应该成为先进分子的一员，要证明我愿为大众付出我微薄的贡献，要洗净积压我内心深处二十多年来的屈辱，要实现我人生的价值，……。无数次的问自己，你可以吗？

1990年的10月，一个难以忘怀的日子，我鼓足勇气终于向党组织递交了一份迟到的入党申请书，向敬爱的党组织爆发出我积压内心二十多年的呐喊，“我要加入先进组织，我要加入中国共产党，要成为先进分子的一员”。在党组织多年耐心的教育和培养下，找回了自我，端正了入党动机。1997年12月我光荣加入了中国共产党，党旗下，我骄傲的举起了右手，向党宣誓的一刻，心却激动得颤抖，有多少心里话想对党倾诉，有多少深情的歌想唱给党听。是伟大的中国共产党给了我政治生命，我要为之奋斗。珍惜得来不易，入党近20年来，在敬业中担当了一名外资企业基层党务工作者，任劳任怨、无怨无悔地承担着我在党旗下的誓言，只因她是我一生的追求。



保护环境，创造一片蓝天。

公司党委组织社会公益志愿者活动，参加江川街道植树节暨社区企业认建认养树木活动。
上海富士施乐有限公司 茅红丽